

Конгресс США поддержал стремление Далай-ламы к расширению автономии Тибета

Американские законодатели поддержали стремление Далай-ламы к расширению автономии Тибета и осудили Пекин за нарушение прав человека на этой гималайской территории, сообщает информационное агентство AFP.

Завершая свой 10-дневный визит в Вашингтон, духовный лидер Тибета провел встречи с ведущими представителями законодательной ветви власти - Сената и Палаты Представителей. В ходе встреч Далай-лама обратился к американским законодателям за поддержкой его усилий по расширению автономии Тибета.

Далай-лама стремится к тому, чтобы «культура, религия и духовные ценности этого региона не были утрачены, как они были утрачены в Манчжурии, и, на мой взгляд, это весьма важное и провокационное замечание, сделанное Его Святейшеством сегодня», - заявил журналистам Рауль Грихалва, представитель от штата Аризона.

Далай-лама также вкратце ознакомил законодателей со структурой своего правительства в изгнании, которое базируется в высокогорном индийском городке Дхармсала. Оно было основано им после ухода в изгнание в 1959, когда Пекин подавил антикитайское восстание в Тибете.

Крис Смит, представитель от штата Нью-Джерси, возглавляющий в Конгрессе коллегию по правам человека, заявил, что «правительствам разных стран мира пора настоять на том, чтобы Пекин относился к Тибету с уважением».

Он обвинил китайцев в применении пыток для подавления тибетцев, назвав эту практику «повальной и повсеместной». Крис Смит привел в качестве примера «насильственные аборты и принудительную стерилизацию как средство подавления, применяемое для сокращения тибетского населения».

Смит рассказал, как однажды тибетский буддийский монах был вызван для дачи свидетельских показаний и принес с собой столько орудий пыток, тайно вывезенных им из Тибета, что служба охраны здания Конгресса отказалась его пропускать.

«Это были такие ужасные, варварские орудия, что он даже не мог пройти с ними в здание Капитолия. Подобному обращению китайских властей с монахами и монахинями пора положить конец», - отметил он.

Сенатор Барак Обама от штата Иллинойс заявил, что «естественно, мы все озабочены несоблюдением прав человека в Тибете и надеемся, что во время визита [американского] президента в Китай этот вопрос будет поднят».

На прошлой неделе Далай-лама провел переговоры с президентом США Джорджем Бушем, который, как сообщается, заверил его в том, что затронет тибетский вопрос на встрече с председателем КНР Ху Цзиньтао в Пекине, которая запланирована на 19 ноября.

Представитель Стив Чебот от штата Огайо сказал, что Далай-лама показался ему лидером, способным вести за собой. «Мне бы хотелось, чтобы Китай относился к нему с уважением, китайцы просты обязаны это делать».

«Безусловно, мы считаем, что он действует в интересах тибетского народа, и надеемся, что его труды продолжатся еще много лет», - добавил Чебот.

Встречи, состоявшиеся в среду в Конгрессе США, «свидетельство полной поддержки Далай-ламы», заявила Кэйт Сондерс, представитель Международной кампании за Тибет.

Американские конгрессмены, по ее словам, проявили большую заинтересованность ходом переговорного

процесса между Пекином и представителями Далай-ламы, а также озабоченность – притоком китайцев в Тибет.

Четыре раунда консультаций, состоявшихся с 2002 года, пока не принесли ощутимых результатов.

По документам, Пекин основал Тибетский автономный район в 1965 году, однако Далай-лама считает, что эта автономия не является подлинной, и ведет ненасильственную кампанию по оказанию давления на Китай с целью предоставления больших прав его шестимиллионному народу. Китай же считает оккупацию Тибета с 50-того года освобождением региона, которое спасло тибетский народ от феодального угнетения.

Автор: Артур Скальский © Сохраним Тибет! ГЕО, МИР 2994 21.11.2005, 15:28

URL: <https://babr24.com/?ADE=26011> Bytes: 3677 / 3677 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)